

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 8

AÑO XXIX.—Núm. 8.963

MADRID

Ante la muerte de Loriga

Tengo por seguro que no podría señalarse un sólo hogar en el que no se hayan pronunciado unas palabras siquiera en homenaje al aviador Loriga, trágica e inesperadamente perido ayer para la Patria. En plena juventud y pudiera decirse que también en pleno triunfo, pues no obstante el año transcurrido estaban aún frescos los laureles de aquella serie de atrevidos vuelos iniciados en Madrid y terminados en Manila. Loriga era tenido justamente por uno de los que más honraban por su pericia, por su cultura y por su patriótico entusiasmo a nuestra brillante y benemérita aviación militar.

No dudo que el hazofo comandante habría pensado alguna vez en la posibilidad de perder la vida en accidente profesional; pero tampoco, dudo que el riesgo, antes le serviría de acicate y estímulo que de advertencia prudente o de desánimo pesimista, porque los riesgos en que él pensaba y que no temía, vinculábalos con empresas gloriosas en las cuales se empieza a vivir en el momento mismo en que se muere. Más lo que seguramente no pensó nunca y menos cuando su ya bien acreditada destreza y su admirable sangre fría, le habían dado honor y fama, es en que podía sucumbir vulgarmente en las pruebas de un aparato, que la curiosidad y la afición, y no el deber le invitaron a pilotarlo.

Y esto es lo más desconsolador y triste de la desgracia. Hubiera sucumbido Loriga en una empresa llena de riesgos y de dificultades en servicio de su patria frente a un enemigo o para enaltecerla ante el mundo entero y nos sentiríamos consolados con la idea de que hay caídas que equivalen a la más suprema exaltación; pero este morir trágico é inesperado, sin que tuviera por premisa el deber y el anhelo de la gloria, nos da pena, y no resignación, porque hace pensar, con pensamiento humano claro es, que estamos en uno de esos casos en que el individuo sale al encuentro de la muerte y no la muerte al encuentro del individuo; y, la verdad, toda vida, y más aún vida tan preciosa como la de Loriga, está bien que se sacrifique con razón y con honor, pero no es perdonable que se pierdan sin necesidad y sin grandeza...
MIGUEL PEÑAFLORES.

Tribunales

Juicios para el martes:
Sección primera.—Córdoba, estafa, contra Pedro Molina Redondo; defensor, señor Torres; procurador, señor Guerrero García del Busto.
Córdoba, hurto, contra Juan Francisco Pantaleón Toril Romero; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Guerrero García del Busto.
Sección segunda.—Fuente Obejuna, incendio, contra Francisco González; defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.
La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Montoro, por raptor, contra Juan José Antonio Alba Guelde y Julián Sánchez Alba, declarándolos absueltos.

BALNEARIO DE
Puente Amarga
CHICLANA
ESCROFULISMO, HERPESISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSIS por la medicación arseno-mercúrica bismútica.
NUOVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. **Hijos de Agustina Blázquez**
CADIZ

FARMACIA LINDE
Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Procesión de la Virgen del Carmen

Pasado mañana, esto es, el día de Santiago, a las ocho de la tarde, saldrá, (D. m.), la procesión de la tan popular y devota imagen de la Virgen del Carmen de Puerta Nueva.

Es de esperar que todos los amantes de la celestial Señora, acudirán a acompañarla, especialmente todos los que visten su sagrada librea, el Santo Escapulario. Estos pueden ganar indulgencia plenaria, asistiendo a la procesión, siempre que pongan los demás requisitos de confesión y comunión y procuren, durante su trayecto guardar silencio y modestia cristiana, lo cual recomendamos a todos los fieles, sobre todo al piadoso sexo, en sus trajos.

Suplicamos a las familias que viven en las calles por donde ha de pasar la procesión, que son: Puerta Nueva, Alfonso XII, Borja Pavón, Plaza de la Magdalena, Muñoz, Realejo, San Andrés, San Pablo, Plaza del Salvador, Joaquín Costa, Rodríguez Marín, Plaza Mayor, Plaza de Almagra, Poyo, San Pedro, Alfonso XII a su templo, procuren adornar sus balcones y ventanas con colgaduras y luces.

PEDRO ABAD

ESPOSALES

El día 21 de los corrientes, a las 22 horas, ante nuestro querido y digno párroco don Federico Cerrato y Seco de Herrera, han firmado sus esposales la encantadora y simpática señorita María del Sagrario García Estratache y el joven y culto médico titular de esta villa, don Manuel Andrade Berjano, actuando como testigos por parte de la novia, nuestro queridísimo alcalde don Norberto de Castro y su señor hermano don Alfonso, y por parte del novio, el eminente doctor don Eduardo Tello, don Ricardo Fombella, ingeniero, y nuestro coadjutor don Juan Elias.

La boda se celebrará, según noticias y Dios mediante, el día 15 del próximo mes, deseándoles sea para bien y para muchos años.—CORRESPONSAL.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Director y el secretario de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, don Manuel Sedano, el secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana el alcalde de Dos Torres y don Antonio López Garrido.

* Se han expedido pasaportes para Francia, Portugal, Venezuela, Méjico y Lima, a favor de Antonio de la Haba Torreras; para Francia, a Juan Alba Martínez; para Francia, Portugal, Venezuela, Méjico y Lima, a Antonio Yañez Saco y Rafael González Gómez.

* Se ha ordenado el traslado del preso Juan Pozo Murillo, de Córdoba a Cartagena.

El día 15 de Julio



empezaron las grandes rebajas de precios por fin de temporada en la Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Sombreros de Paja muy finos a cualquier precio. Gorras de gran novedad casi regaladas.

¡Realización verdad! ¡Asombrosa liquidación! Si necesita algo cómprelo en esta importante casa y se ahorrará dinero.

CALLE MARIA CRISTINA

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-Paris
Calzados elegidos para el público selecto.
GONDOMAR, 10

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE
Ayer se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Santolalla y asistiendo los señores Cruz Conde, García Plaza, Fragero, Velasco y Barbudo.

Actuó de secretario el señor Carretero y asistió el interventor señor Molina de Pazos.

Se aprobaron el acta de la anterior y la subasta celebrada para enagenar el solar señalado con el número 4, en la Plaza de Cánovas; el acta de recepción definitiva de las obras ejecutadas, y pavimentación y acerado del primero y segundo tramo del paseo del Gran Capitán.

Se leyó el pliego de condiciones técnicas para contratar el suministro de varios materiales para las obras que se ejecuten por administración y el alcalde propuso que siendo las obras de relativa importancia, se celebrara cada seis meses la contratación directa de materiales, con lo que se beneficiaría el erario municipal.

Desglosar del proyecto parcial de alcantarillado, sector N. D. de Córdoba, zona correspondiente al sistema A del plan general de alcantarillado, el de la calle Mayor de S. Lorenzo.

Aprobar el proyecto para someter a la alineación que rige en la Cruz del Rastro el muro de cerramiento de la casa sin número del paseo de la Ribera.

Conceder una gratificación al jardinero mayor don Rafael Velázquez.

Aprobar el presupuesto para los gastos necesarios en la instalación de la Escuela Nacional de niñas número 15; el expediente de jubilación del dependiente municipal Rafael Flores; otro relativo a la expropiación de la casa número 12 del Campo Santo de los Mártires, propia de don Rafael Valenzuela Terroba; la diferencia de haberes solicitada por el director de la banda municipal de música a favor de los Pfrs. Puy San Martín, D. Emilio Llosa y don Daniel Bares; las unidades de obras ejecutadas en las de pavimentación de la calle Claudio Marcelo, y cuneta en la parte derecha de la Ronda; la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última; el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Junio.

Se aprobó la instancia de don Carlos Clapton Ray, director gerente de la Compañía Peninsular de Asfaltos, S. A., solicitando sustituir la fianza de 42.979 pesetas 36 céntimos que tiene depositada como contratista de la pavimentación del Gran Capitán por Obligaciones de la Deuda amortizable al 5 por 100, de 36.000 pesetas.

Autorizar a cinco personas para la apertura de sus establecimientos y a don José de Rioja Muñoz, don Teodoro Castro Fernández, don Luis Villalba Nieves, don Francisco Castillo Ales don José Carreras Mesa, don Francisco Bueno Roldán, don Rafael Izardí Alzate, don Rafael Luque Baena, don Joaquín Pagés Gómez, don Manuel Guerrero, doña María del Rosario Biedma Alcalá y don Sebastián Crespo Cuesta, para realizar obras en edificios de su propiedad.

Aprobar varias cuentas.
Se determinó los tipos de contribuciones especiales que han de imponerse por las obras de alcantarillado y pavimentación de la Plaza de Cánovas y Avenida de Canalejas en el tramo comprendido entre el Gran Capitán y el paseo de la Victoria.

Se aprobó el expediente de pobreza de las familias de los mozos Francisco Calero Calzado y Miguel Heredia Navarrete, la instancia de D. Gabriel Bellido Miguez solicitando que se le admitan sus servicios como perito veterinario municipal sin retribución alguna y certificado de las unidades de obras realizadas por el contratista de las de ornamentación del Patio de San Francisco, don Rafael García Rueda.

Al terminar la sesión el alcalde propuso constase en acta el sentimiento de la corporación por la defunción de don Pedro A. Gutiérrez, hermano del teniente alcalde D. Manuel.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

UNA EFEMÉRIDES SOCIAL

El Régimen del Retiro Obrero

Anualmente, al cumplirse la fecha 24 de Julio, hacemos, con una indefectibilidad de obra de amor y de pública confesión de ideales, la alusión a una efemérides, conmemoradora de un hecho social registrado en la vida española con inusitada trascendencia, la implantación legal de un seguro, el primero que se aplica con obligatoriedad en beneficio de la clase proletaria, el Retiro Obrero, según la denominación ya popular con que dicho régimen se designa.

La perspectiva de los años, muestra —por una reversión de óptica ideal— cada vez más acrecida, más sólida y estructurada la gran obra del Régimen de retiros, no ya en sus fecundas consecuencias y tangibles realidades, sino en sus fundamentos, en su base doctrinal, en los imperativos de armonización de intereses económicos, de justas reivindicaciones, de salvaguardia del orden y de la cultura nacional que lo informen.

Por otra parte, la simple lectura de las estadísticas formuladas por la organización del Régimen de retiros en nuestra región, adquiere la contundencia de los números elocuentes; cifras de afiliación obrera, cifras de recaudación, y lo que es aún, y de momento, más significativo todavía, cifras de inversiones de los fondos de ese Retiro Obrero traducidas en auxilios a agrupaciones de trabajadores que edifican el propio hogar, colocaciones de capital en el fomento de las construcciones escolares, de las instituciones de beneficencia y sanidad públicas.

He aquí por qué en la solemne fecha—solemnidad de silencio y labor,—en que se cumplen los aniversarios de la implantación del Régimen de retiros, sentimos la necesidad de hacer pública la afirmación de los fundamentos cardinales de la obra, no con otro fin que el de dar alientos a los hombres generosos y videntes que en ella colaboran, haciendo en general, al mismo tiempo, una llamada a la comprensión de todas las buenas voluntades.

Pero en el año presente tenemos la satisfacción de corroborar la efemérides social del Retiro Obrero con una inmediata visión de multiplicidad y desdoblamiento de los seguros sociales en España. Repetidas veces hemos afirmado que dicha Ley de retiros constituye un primer jalón puesto en el plan de conquistas sociales efectivas del proletariado, y es importantísima, así mismo, como el núcleo de un orden de instituciones legales de carácter social que en torno a dicho seguro han de cristalizar en el curso de los años, tales como el «Seguro de paro forzoso, el Seguro de enfermedad», y sobre todo el «Seguro de Maternidad», a que arriba aludimos como una posibilidad inmediata, ya en vías de ser un hecho (como se deduce del Anteproyecto de dicho seguro elevado al Gobierno) y cuya efectividad ha de proporcionar a las obreras madres un periodo de reposo en cada parto, una asistencia facultativa competente y especializada, y, en fin, un auxilio en metálico superior en cuantía a las cincuenta pesetas de subsidio que ya en la actualidad se vienen concediendo.

JUSTO REAL.

TAURINAS

Mañana se celebrará en Madrid una corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de don Francisco Molina (antes de Urcola), por los espadas Félix Merino, Andrés Mérida y Julio García (Palmeño) nuevo en esta plaza.

El lunes otra de la ganadería de don Juan Cruz del Castillo, que serán espadas Pedro Montes, Julio Mendoza y José Pineda, nuevo en esta plaza.

Era sabido que Vicente Barreira, había de doctorarse el día 1 de Septiembre.
Pero a consecuencia del triunfo en Málaga y para poder torear como matador de toros en esa plaza los últimos días de Agosto, el doctorado será en Valencia el 23 o 25 de dicho mes.
El ganado será de doña Carmen de Federico, el padrino Belmonte y el testigo Niño de la Palma.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 21

Notas de la provincia

MUERTO POL EL TREN

En el kilómetro 75'540 próximo a la estación férrea de Puente Jenil, fué arrollado y muerto por el tren carretera número 404 Domingo Bedmar Cabello, de 58 años. Se ignora si se trata de un accidente o de un suicidio. El muerto deja esposa y cinco hijos.

ROBO SACRÍLEGO

Por noticias confidenciales supo la guardia civil de Montoro que de la parroquia del Carmen de aquella población se venía notando hacia unos cinco meses la falta de alhajas de considerable valor, que por una señora devota habían sido donadas para exornar la imagen de la Virgen del Carmen. Eran estas una pulsera y un alfiler de pecho, todo de oro y plata, componiendo un aderezo de preciosas piedras, diamantes y brillantes, en un total de 180 distribuidas entre las mencionadas alhajas.

Se practicaron activas gestiones, averiguándose que la falta indicada había coincidido con el fallecimiento del entonces párroco de dicha Iglesia don José de Julián, extremo que hizo a la benemérita sospechar en la criada de dicho señor, María Martínez Martínez.

Detenida esta se la sometió a un hábil interrogatorio, confesándose autora del hurto de las referidas alhajas que vendió en Córdoba a Rosa Moyano Luque, domiciliada en la calle Montemayor número 10, en la cantidad de mil pesetas aproximadamente, o sean seis mil menos del valor de las mismas, y que el hecho tuvo lugar pocos días después del fallecimiento del señor de Julián.

María Martínez pasó a la presencia judicial.

INCENDIO

En la finca denominada «La Orden Alta», en La Carlota, que lleva en arriendo don Francisco Laguna, se produjo un incendio, ardiendo una heja de trigo de unas 100 fanegas. Las pérdidas del siniestro, que se supone casual, son de 20,000 pesetas.

DETENIDO

Lo ha sido en La Victoria el chófer Venancio Cobos Romero, que días pasados atropelló en la carretera de Sevilla con el coche que conducía a Rafael Col Moya y María Fernández Mesa, causándoles lesiones graves.

REYERTA

En el callejón de las Campanas, en El Guijo, cuestionaron Eloy Aperador Fernández y Jenaro Román Gálvez. Acudieron dos hermanos del primero y dos del segundo y se entabló una batalla campal. Los hermanos Juan y Basilio Aperador resultaron con heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

La guardia civil intervino en la contienda, logrando apaciguar los ánimos que se hallaban muy excitados.

RESCATE

A Francisco Aguilera Bermúdez, vecino de Priego, le hurtaron una cabra del sitio Cañada del Águila Alta. Practicadas gestiones se vino en conocimiento de que el indicado animal obraba en poder de José Pulido Lozano. Este agregó haberlo comprado a un sujeto desconocido, más como no pudiera claramente demostrar este extremo, quedó detenido.

RIÑA

En Fuente Palmera riñeron Juan Ramón Feis Tristel y Antonio Mengual Feis. Aquel agredió a este con un bieldo de hierro y le produjo varias heridas en la región frontal izquierda de pronóstico reservado.

CARALLERÍAS

De terrenos del cortijo «La Cruz», en Bujalance, han desaparecido dos caballerías mayores de la propiedad de Antonio Muñoz Vera y Vicente Jurado García.

ACCIDENTE

Hallándose trabajando cayóse de un andamio en Baena el obrero Antonio Mejías Jiménez, el cual sufrió graves lesiones.

AMENAZAS

Por amenazar de muerte a varias personas de su familia, ha sido detenido en Pueblo Nuevo Antonio Sánchez Calderón.

ATROPELLO

Pilar Fernández Ramírez fué atropellada en la carretera de Agullar por una bicicleta que montaba un desconocido, y resultó con heridas graves.

Hoja del Calendario

Día 24. San'a Cristina. Fiebad verdadera, UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—Por qué un hombre que no cree en Dios ni en la vida futura va a sacrificarse? JUBILEO CIRCULAR.—Del 26 al 30 en San Nicolás.

INTENCIÓN DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infieles venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos

Hacia la concordia entre el capitalismo y el obrerismo

Traducimos de «Kirchlichen Auzerger für die Erzdioezese Koeln» las instrucciones que el Arzobispo de Colonia, Cardenal Schulte, ha dictado para la común y definitiva inteligencia entre patronos y obreros. Ellas han sido fruto de una serie de reuniones entre distinguidos economistas y escogidos representantes de la clase obrera y de la patronal.

Al dar cuenta de estas instrucciones el «Das Neue Reich» escribía: «En las discusiones teóricas sobre cuestiones sociales y en la realización práctica de las reformas sociales cristianas, estas normas del Cardenal Schulte serán un guía seguro para los católicos del Reich y para los de Austria; evitarán las discusiones estériles y las divisiones perniciosas, y darán, por último a las ideas sociales cristianas la fuerza de la unidad, tan imprescindible necesaria para no desorientar a los que están formándose en el campo social católico.»

Creemos, pues, hacer un especial servicio a cuantos se interesan por las cuestiones sociales—que hoy son todos los católicos conscientes—publicando las citadas normas que, para no acapar demasiado espacio en nuestras columnas, repartiremos en varios artículos.

1.º «Capitalismo y Mammonismo.»
En la vida económica de nuestro pueblo se advierten muchas deficiencias, cuyos perniciosos efectos han desquiciado por entero el orden social. Es obligación, pues de todo hombre de buena voluntad, interesarse por buscar un eficaz remedio a tamaño mal, y nadie debe hacerlo con más empeño que los que siguen la doctrina verdadera de la Iglesia, continuadora de la obra de Cristo.

De dos puntos diversos puede provenir el peligro de equivocarse al tratar de la cuestión social en nuestros días: los que conocen y sufren los inconvenientes prácticos del actual sistema económico, se sienten inclinados a destruirlo; y por el contrario, aquellos a quienes conviene el desarrollo ilimitado de las fuerzas productoras, son decididamente partidarios de conservar el actual estado económico de las cosas.

Así, pues, es preciso tener sobre esta materia ideas claras y formular principios cuyos términos no den siquiera lugar a equivocación alguna.

A. «Los hechos?» El capital en la vida económica.

El orden económico debe necesariamente establecerse, en el de curso de su desenvolvimiento, a base del empleo del capital; pues es evidente que el capital sirve para adquirir o hacer adquirir aquellos bienes de cuya venta se sigue una ganancia, la cual a su vez es empleada como nuevo capital con idéntico fin.

En muchas industrias el aumento de la producción exige el empleo de mayores capitales y en consecuencia van constituyéndose empresas más poderosas, o se va tendiendo a la unión o fusión de las mismas.

De donde resulta que de hecho, el orden económico es de suyo—hablando técnicamente—«capitalista»; es decir, que para el orden económico el elemento capital, es de «importancia decisiva».

2.º El régimen capitalista es un progreso, pero no está exento de peligros.

La actual situación económica en sí misma considerada, y por sí misma, es un progreso material. En sí misma y por sí misma no se opone a ninguna de las doctrinas del cristianismo, el cual tiene por fin propio el bien ultraterreno de la humanidad.

Con todo, no es posible negar que

el desenvolvimiento económico en las condiciones actuales encierra en sí mismo especiales peligros o tentaciones a las cuales puede sucumbir la imperfección humana. Si desligados de todo prejuicio consideramos las condiciones económicas y las relaciones sociales que resultan del orden económico actual, hay que confesar que la humanidad toda corre hoy grave peligro de rendirse a aquellas tentaciones, tanto más cuanto que otras causas extrínsecas las han hecho más graves y violentas.

S. DE P.

Catálogo de las minas de Córdoba

PEDROCHE

II

COBRE.—Minas de cobre se han citado en los siguientes parajes: Cerro de la Calera, Llanos del Haza, un filón de cobre corre al N. 28° 35 E., por el camino de Los Lagares, viéndose varias excavaciones antiguas en el granito, extendiéndose los indicados al Sur de la mina «San Francisco», por la Almagrera, Fuente del Cuervo, camino del Fontanar, donde hay un pozo moderno de 8,50 m. y se ve encajado en el granito un filón transversal de plomo. El Matorral, arroyo de las Viñas, arroyo de la Matanza, contacto del granito y del cambriano; corre el filón al N. 5° E. por el caserío de San Francisco Castro, por el camino de la Mancha, ya en el límite con la jurisdicción de El Guijo.

Aquí se encontró la mina «San Francisco» titulada por plomo y cobre donde hay una calicata en el granito al Sur del camino de El Guijo a Torrecampo; siguen los indicios al Norte por la Huerta de Juan Muñoz y se ven dos filones paralelos, uno al E. y otro al O. de cobre, el primero en Piedras Blancas; en ellos se ha señalado también el bismuto. Coto de Piedras Blancas, camino del Guijo a Torrecampo, arroyo de Peñas Altas, una calicata en el granito. Por el Norte del Cerro de la Calera siguen los indicios por el camino de los Lagares y el camino de Córdoba a Torrecampo, viéndose una excavación antigua en el granito.

Villar de Charneca, Dehesa Boyal, camino de la Laguna de los Moleadores, se ve un afloramiento de cuarzo entre dos cortas antiguas, en el granito, estando el cuarzo del afloramiento impregnado en cobre. Regajo de la Lastra, dehesa del Bramadero, un pozo de 5 m. a 52 m. al NE. de la Fuente de las Lastras. Cerro Garrido, calicata en un cresillanías, en el granito. Cerro de las Piedras Blancas, arroyo de Peñas Altas, prolongación de los filones del grupo de «San Francisco». Cerro de los Almadenes, donde hay tres excavaciones antiguas en el granito en 300 m. de distancia y co-

rren N. NO. en la Cerca de los Almadenes, cerca de Canta el Gallo. Cerro Hidalgo, camino de Pazoblanco a Pedroche.

Dehesa del Bramadero, una galería que corta un filón de cuarzo, que contiene oligisto y pirita de hierro, corre al NE., se inclina 55° al NO., siendo la potencia de 0,41 m. y encaja en el granito, donde hay otras dos labores análogas. En esa Dehesa del Bramadero se encuentran las minas «San Luis», en el regajo de las Lastras ya citada, y la «María», inmediata a la anterior.

Cerro de la Puerta del Rey, dehesa del Bramadero, donde hay una calicata de 2 m. en el granito. Camino de Pedroche a Torrecampo, arroyo Jondello, al Norte del Cerro Castillejo se indica el mineral de cobre. Cerro de las Alminas, dehesa del Ranchal, arroyo de la Fuente del Rayo, Ermita de Nuestra Señora de Piedras Santas, indicaciones que se unen con las de los Almadenes, camino de Añora a Pedroche, Cañada de Pila y arroyo de Pila, donde hay varias calicatas.

Castillo de Santa María, Cerro del Cuervo, arroyo del Molino, Arremolineros cerro del Yuncar. Los Lagares, Loma de la Encinosa, cerca del «Siglo». Llanos del Moro y Loma de Porcuna, que linda al Norte con el barranco de Pozo Aranda y carril de Pozoblanco a El Guijo. Arroyo de las Lastras, dehesa Boyal, en el granito. Cruz del Zurraol, camino de Torrecampo, un pozo de tres metros en el granito.

Asociado al plomo se indica el cobre en un filón en el Fontanal, cerca de la casa de Tirado.

A. CARBONELL T.-F.

De Sociedad

Mañana, Santa Cristina, son los días de la Itma. señora Marquesa de Villa Real de Purullena y de las señoras González Murga de Salinas, Sánchez Torres y Romero Díaz.

—De Palma del Río se trasladó al balneario de Ontaneda (Santander), nuestro querido amigo don Julio Muñoz.

—Se halla en Córdoba el exdiputado a Cortes, don José Castillejo y Castillejo.

—Han regresado a su casa de Montilla, el general de artillería don Santiago F. Valderrama y su distinguida familia.

—Ha marchado a sus posesiones de San Calixto doña Carmen Arnáiz viuda de Tienda, acompañada de sus hijos.

—Pasa las vacaciones en esta capital doña Josefa M. Notario, maestra nacional de Fuente Palmera.

—Llegó de Zamora el maestro nacional don José Herrera Martín.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por el MÉTODO C. A. BOER

EL NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura, sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario. Barcelona.

Muy señor mío: Me complace en dar a usted las gracias por haber curado con sus aparatos la hernia inguinal que tenía mi hijo Antonio. Sin otro particular me reitero de usted afectísimo S. S. q. e. m. m., ANGEL NAVARRO, Calle Gil de Muro, 9, ANDUJAR (Jaén), a 25 de Junio de 1927.

Cabra, a 10 de Julio de 1927. Señor D. C. A. BOER. Barcelona.

Muy señor mío: Le doy las gracias por haber curado con los aparatos C. A. BOER a mi hijo de la ectopia que padecía, curación por la que quedo muy agradecida. Está ahora muy normal, y le reitera las gracias su muy agradecida s. s., MANUELA ROLDÁN Calle Sagasta, núm. 13. CABRA (Córdoba).

TODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieran disfrutar de la seguridad que da el método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

LORA DEL RIO, domingo 24 Julio, FONDA TERRY (La Favorita).

CÓRDOBA, lunes 25 Julio, HOTEL SIMON.

LINARES martes 26, Hotel CERVANTES.

JAEN miércoles 27 Julio, HOTEL FRANCIA.

UBEDA, jueves 28, HOTEL COMERCIO.

BAEZA, viernes 29, HOTEL COMERCIO.

VALDEPEÑAS, sábado 30 de Julio, HOTEL DE LA PALOMA.

C. A. BOER, especialista herniario

Pelayo, 60 (Plaza Cataluña) Barcelona

NOTICIAS

EL PATRÓN DE CABALLERÍA
El lunes, con motivo de ser el Santo del Patrón de España, se dirá una Misa en San Pablo, a las nueve, a la que están invitadas las autoridades y todas las fuerzas de Caballería.

GESTIONES
Durante la estancia en Madrid del Sr. Santolalla se ha ocupado entre otras cosas de gestionar el adquinado de los caminos de la ronda, la construcción de casas baratas y de escuelas en Córdoba y distintas mejoras de obras públicas interesantes para la provincia.

FUNERALES
Ayer, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del respetable señor D. Rafael Cabrera Montilla.

Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el superior de los misioneros del Inmaculado Corazón de María R. P. Antolin Saturnino Fernández, el delegado de Hacienda D. Manuel Danvila, el director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Manuel Enriquez Barrios, y en representación de la familia doliente D. Luis Carrillo Tiscar, D. Fernando Fernández de Córdoba, D. Rafael, D. Fernando y D. Antonio Cabrera Domínguez y D. José Carrillo Cabrera.

Reiteramos el pésame muy sentido a la distinguida familia del finado.

CARTA MUNICIPAL
Ha sido aprobada la carta municipal del Ayuntamiento de Luque.

ASCENSO
He sido ascendido a la categoría de 11.000 pesetas, el abogado del Estado de esta provincia don Rodrigo Fernández de Mesa y Porras.

EL PUEBLO CÁNTABRO

Por error de caja se dijo ayer que las tan comentadas declaraciones del Conde de la Mortera, las había hecho al «Pueblo Vasco», habiéndolas hecho a un redactor del «Pueblo Cántabro».

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Medesta García Urbano, de fractura del radio izquierdo, por su extremidad inferior, que se produjo al caerse en la vía pública; Rafaela García Díaz, de contusión en la pierna derecha; Alfredo Díaz García, de contusión en la región frontal, y Julián Flores Álvarez, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha.

EL REPRESENTANTE de los Almadenes «LA EXPOSICION» de Baldozero Sampedro de Sevilla, se encuentra en Córdoba con el muestrario general.

EMILIO TUÑÓN.—ARMAS, 4

SUCESOS Y DESGRACIAS

Por la calle Alfaro transitaba ayer Antonio Serrano Rodríguez, de 47 años. El niño Antonio Moreno Fuentes, dejó caer desde el balcón de su domicilio un triángulo de hierro, el cual alcanzó a aquel, produciéndole una herida punzante de pronóstico reservado en la región fronto occipital. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de 11 a 1 de la noche en la Victoria:

«El Gall de Ripoll», sardana, autor Rivas; «Espinas de flor...», canción, Ramón Villalonga; «Los Quáqueros», selección de la opereta, Monckton; «Pout-pourrit de Aires Andaluces», E. Lucena; «El Asombro de Damasco» fantasía; P. Luna; «Sangre de Reyes», fandanguillo-fox, Balaguer.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Carmen Ruiz Parrado, Rosario Medel Romero y Braulia Iglesias Rosero, por inmoralidad; Antonio Bueno García, supuesto autor del hurto de 20 pesetas a Antonio López López; Manuel Estévez Reina, por desobedecer al guardia municipal núm. 86; Antonio Pavón Reico, por maltratar al chofer Francisco Fuentes Navajas; Ambrosio Díaz Alcalde, por escándalo y Carmen Cobo Martínez, por embriaguez.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 24 del actual, son:

Don Antonio Fuentes Lestón, Alfonso XIII, número 52, don Enrique Castro Sánchez, Concepción 18; don Miguel López Mora, S. Pedro 2; señora Viuda de Dávila, San Agustín 16; Sres. Herederos de García Góngora, Torrijos 2.

SI LAS PERSONAS

del mismo nombre se distinguen por sus apellidos, distinga usted igualmente al comprar galletas María, y pida siempre María Artiach.

DOMICILIO

Nuestro querido amigo don Joaquín Ruiz Martín, procurador de este colegio, nos ha ofrecido su casa y despacho en la calle Rey Heredia. Agradecemos la atención.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 45°20, a la sombra 37°20, mínima 20°40 Barómetro 746°10.

CONCIERTO

Anoche se celebró en la Plaza de Toros el anunciado concierto por los cantantes de ópera Dorini de Diso, Manuel Llamas, García Iros y el concertista de piano don Ernesto Facio.

Asistió numerosa concurrencia que aplaudió al final de todos los números del selecto programa interpretado.

MILITARES

Han llegado el coronel de Caballería don Alvaro Fernández Burriel y comandante don José Samaniego, de Ecija, y el teniente de Caballería don Luis de Mora, de Madrid.

Se presentan en el Gobierno Militar el capitán don José Carvajal, don Eduardo Gallo, don Manuel Villar y don Joaquín Albalade, que regresan de Bailén.

Mañana, con motivo de ser el Santo de la Reina Doña María Cristina, vestirán de gala las fuerzas de esta guarnición y se izará el pabellón nacional.

Hoy han llegado a Córdoba 196 licenciados del reemplazo de 1924 procedentes de Larache.

Plaza de Toros de Córdoba

¡EL ACONTECIMIENTO TAURINO DE LA TEMPORADA!

Gran corrida de novillos TOROS de la ganadería de la viuda de don Romualdo Jiménez, de La Carolina (Jaén), en la noche del 25 de Julio, festividad del Apóstol Santiago.

Gitanillo de Triana — Vicente Barrera
Rafael Saco «Cantimpas»

A las doce menos cuarto Para más detalles véanse programas

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expone hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CÓRDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

La corrida de la Cruz Roja

GASTOS E INGRESOS

Cuando ya estaba el periódico a punto de cerrar la edición presente recibimos las cuentas de la corrida celebrada el 29 del pasado mes a beneficio de la Cruz Roja, con el ruego de que sean publicadas.

No hay tiempo ni espacio para ello y a reserva de publicar su detalle en la semana próxima publicaremos algunas cifras.

Los ingresos ascendieron a pesetas 155.804 con veinte céntimos y los gastos a 94.960, con quince, resultando un beneficio líquido de 60.844 pesetas con cinco céntimos, cuya cantidad ha quedado depositada en la Casa de Banca de Pedro López e Hijos.

Adelantaremos el detalle de lo cobrado por toros y toreros.

Los toros costaron 18.000 pesetas y causaron 1.481 pesetas de gastos.

Belmonte cobró 25.000 pesetas y donó dos mil. Sánchez Mejías cobró 23.400 pesetas y donó 20.000, Cañero cobró 2.747'25 para su cuadrilla y gastos de caballos, el no cobró nada.

Zurito no cobró nada y para su cuadrilla 1.588 pesetas.

Otro día daremos más detalles.

ZAMBRA

LA FIESTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Novena, función solemne, predicador forastero, procesión, voladores, bengalas, vitores, aclamaciones, asistencia de las autoridades, concurso de todo el pueblo, ¿no es esto lo que acontece en todos los lugares con las fiestas a la Virgen Santísima en esta tierra española? Y, sin embargo, el cronista no puede sustraerse a su publicación, aunque ello acontezca en humilde aldea, en solitario campo.

Creemos hacer un buen obsequio a los lectores marianos publicando la solemnidad de los cultos carmelitas que en honor de la Reina del cielo haya celebrado la parroquia de Zambra y que en el presente año han superado a los del anterior, gracias al favor de Nuestra Señora, al celo del párroco y a la pronta y decidida cooperación de sacerdotes circunvecinos.

La novena, que terminó el 15, fué solemnizada con las pláticas catequísticas que pronunció nuestro párroco y las endechas de amor que cantaron los niños y niñas del catecismo parroquial.

La Fiesta, el Día, comenzó por la llegada muy de mañana de la Banda Infantil del Ave María de la ciudad de Cabra y los señores Sacerdotes, Arcipreste de Cabra, don Antonio Povedano y Director de la misma, don Alfonso Camargo a quienes recibieron las autoridades locales.

Recorrió la Banda las calles próximas, siendo su primera visita al templo Parroquial en donde cantó ante la imagen del Carmelo el Ave María. A las once comenzó la solemne función que fué celebrada por el Cura Párroco asistido de los ministros señores Povedano y Camargo, oficiada por referidos niños y con sermón que predicó don Manuel Ariza, Coadjutor de Priego.

Hecho el desayuno, la Banda bajo

la presidencia del señor Arcipreste de Cabra y todos los sacerdotes, visitó a las Autoridades y señores Maestros Nacionales como Señoras de la Junta, tocando escogidas composiciones.

Verificado el almuerzo, llegada la tarde, recibimos la visita del sacerdote egabrense don Trinidad de la Iglesia, lamentando que el incansable y humildísimo don Antonio Povedano se separase de nosotros regresando a su Parroquia.

A las ocho verificó la procesión por la carrera de costumbre asistiendo las autoridades y todo el pueblo, dando escolta la guardia civil, acompañando la banda, dirigida por el señor Camargo, actuando de preste el Sr. Ariza y organizando las filas de fieles el párroco, cantando los niños del Catecismo escogidas coplitas. Voladores, bengalas, vitores, aclamaciones, entusiasmo popular, sacaron de quicio el pobre corazón humano. La entrada de la imagen en el templo indescriptible.

Dió las gracias el Párroco, no sin antes predicar familiarmente y con gran entusiasmo, y sin despedirse el pueblo oyendo de hinojos el dulce canto del «Estrella de los mares...» que nos trasportaba al paraíso del amor mariano. Sólo esta tierna despedida, la sentida letrilla de las coplas, y el grandioso espectáculo de que un pueblo entero rece y llora a las plantas de nuestra amada Reina merece la crónica obsequio a los devotos marianos.

Por lo leído, carísimo lector, juzgarás que la aldea de Zambra, unos tres mil y pico habitantes, han celebrado extraordinariamente el día tan español de la Virgen del Carmen. Vislumbra los trabajos de la junta de señoras doña Rosario Rodríguez, presidenta; doña Aurelia Moñiz, maestra nacional, y doña Araceli García; el afecto mariano del párroco, la generosa cooperación del señor arcipreste de Cabra y sacerdotes don Manuel Ariza y don Alfonso Camargo, dignos de todo encomio. Y llegado el punto final de mi modesta crónica, no temas que prosiga.

Queda algo práctico, que debe apuntarse, y es la pronta y gratuita cooperación de esos beneméritos sacerdotes, que sin menoscabo de las obligaciones de sus cargos, contribuyen por amor a María a la extraordinaria celebración de estas fiestas en pueblos pequeños.

Si llamamos la atención sobre este punto sea a la vez que para mostrar nuestra gratitud, una súplica a los señores sacerdotes de las ciudades para que en estas fiestas marianas, tras de cumplir santos deberes, acudan y vengán a las aldeas a solemnizar las grandes fiestas religiosas, porque estos sus habitantes gustan, se admiran y encantan con su «Misa de tres curas y predicador forastero».

Fué ayer en Gaena, hoy en Zambra... y nos han resuelto a los pueblos escondidos, el problema de la solemnidad, el mismo que saben resolver maravillosamente las Marías del Sagrario de Priego.—CORRESPONSAL.

ANTES De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en El Metro

y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. Precio fijo

CENTRAL | Mármol de Bañuelos, 2 | SUCURSALES. | San Agustín, 30 | Deanes, 29 y 31 | Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSA ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua FONDA del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.

PATENTE número 1.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

BENAVIDES BURGOS

(C) Ministerio de Cultura 2007

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid - Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

El Cardenal Reig gravísimo

Nuestras noticias

Desgraciadamente las noticias que del estado del Cardenal Reig teníamos estos días no eran satisfactorias. Nuestro Director recibió anteayer una carta del secretario de Cámara y Gobierno de Su Eminencia que comienza así: Su Eminencia Reverendísima me ordena escriba a V. por no poderlo hacer él.

Expresa después la gratitud del Cardenal por un acto de afecto y simpatía de nuestro Director y termina diciendo:

El Sr. Cardenal que, como V. sabe, se encuentra ya cuatro meses enfermo, espera y confía mucho en las oraciones de V.

La dolorosa impresión que la lectura de esa carta nos produjo se ha aumentado con las siguientes noticias telegráficas.

En Ciempozuelos

El Cardenal Primado, Monseñor Reig, encontrábase en la residencia de San Juan de Dios de Ciempozuelos, reponiendo su salud quebrantadísima desde hace tres meses, y a pesar del régimen de reposo a que estaba sometido no mejoró nada.

Se recuerda que en días anteriores le visitaron el marqués de Estella, el ministro de Justicia, el Obispo de Madrid y otras personalidades.

A medio día de ayer el Cardenal Primado se agravó de tal modo, que se avisó a las autoridades eclesiásticas toledanas y dióse cuenta de la gravedad al Gobierno.

El Cardenal a Toledo

A las seis de la tarde acompañado por el Obispo auxiliar, se trasladó el Cardenal a Toledo. Ante la persistencia de la gravedad se dispuso que se le administrase el Viático.

Se dió aviso a las autoridades militares para dar al acto la solemnidad debida.

El Viático

A las nueve y media salió de la Catedral el Santísimo, llevado por el Obispo auxiliar, asistido de los canónigos de la Metropolitana, capellanes reales, canónigos de la capilla Mozárabe y todo el clero.

Asistieron el gobernador militar, gobernador civil, coronel de la Academia de Infantería y rindió honores una compañía de alumnos.

Acompañó también al Viático numeroso público.

Mons. Reig recibió al Santísimo con gran fervor, edificando a los asistentes.

Después de viaticado, el Primado se mostró animadísimo, pero más tarde quedó muy postrado.

Más detalles

Toledo.—La noticia de la agravación de Su Eminencia, ha producido honda impresión.

Al conocerse que iba a ser viaticado el Cardenal, acudió enorme gentío.

La Congregación de la Esclavitud de Nuestra Señora del Sagrado acudió a la Catedral rezando ante la bendita imagen.

Las inmediaciones del Palacio se llenaron de gente.

Llevaron velas todas las autoridades, muchos cadetes que aquí se hallan de vacaciones, somatenes, unión patriótica, etc.

El comercio cerró sus puertas.

Al llegar el Santísimo a Palacio recibió su visita el Cardenal revestido con capisayo rojo y sentado en su sillón.

Avanzó el Obispo señor Balanzá y entonces el Cardenal Reig se puso de pie y enseguida dobló las rodillas, haciendo un esfuerzo para recibir dignamente al Rey de cielos y tierra.

El acto fué emocionante. Se celebró con toda solemnidad y con arreglo a las rúbricas sagradas.

Su Eminencia, dirigiéndose al clero allí presente y a los fieles representados por las autoridades y el público con velas, pidió a todos humildemente perdón por cuantos actos hubiese realizado que les hubieran causado la menor molestia, aunque nunca fué su ánimo molestar y menos agraviar a nadie. Dió a todos su paternal bendición.

El Deán señor Polo Benito, el Vicario general sustituto don Francisco Vidal y Soler y otros canónigos, reconviniéron dulcemente a su eminencia, haciéndole callar, pues se fatigaba en demasía.

Como detalle del afecto que se profesaba en Toledo al Cardenal y de la impresión que su enfermedad ha producido el está hecho de haber tenido que desalojar la fuerza pública los alrededores de Palacio, porque tal era la aglomeración de gentío que no podía pasar la procesión con el Santísimo.

Diagnóstico

Los médicos confirmaron la gravedad de la enfermedad que padece el Cardenal Reig, diagnosticando que sufre un proceso neoplástico intestinal y pleuro-pulmonar, teniéndose complicaciones rápidas de uremia.

Se celebró una consulta presidida por el especialista don Justo López Eizagaray, quien confirmó la gravedad del estado del Primado de las Españas.

Telegramas

Se han cursado telegramas comunicando la gravedad del estado del Cardenal Primado a Su Santidad el Papa, al decano del Colegio Cardenalicio, al Nuncio de Su Santidad que se halla en Barcelona y a todos los Prelados.

También se comunicó al Rey, al marqués de Estella y al ministro de Gracia y Justicia.

El Arzobispo de Valencia, que se disponía a marchar hoy a Burgos a descansar, es posible que varíe de ruta.

Firmas

Los pliegos que para firmas se han colocado en Palacio se llenan incesantemente de firmas.

Parte médico

En la mañana de hoy el médico de cabecera señor Delgado, ha redactado el siguiente parte:

Su Eminencia pasó la noche con tranquilidad. Ha tenido alguna fiebre.

Su estado es idéntico al del día de ayer.

Despachos

Se han recibido telegramas interesándose por el estado del Cardenal y firmados por el Rey, el Príncipe de Asturias, las Reinas Doña María Cristina, Doña Victoria y don Fernando.

Han teleografiado también los ministros de la Gobernación, de Gracia y Justicia y el gobernador civil de Madrid.

Rogativas

La población entera sigue con emocionante interés el curso de la enfermedad del Primado.

Se ha publicado hoy un número extraordinario del «Boletín Eclesiástico» ordenando preces por la salud de su eminencia.

En los templos de Toledo se han ofrecido hoy muchas comuniones con igual fin.

En las parroquias de la ciudad se han hecho rogativas.

Ultima hora

Toledo. Cinco tarde. (Urgente). El Cardenal ha pasado la tarde más tranquilo.

Ha descansado algo. Se halla mejor dentro de la gravedad de su estado.

Los cadetes de Artillería

Nota oficiosa

Un motivo fútil, la celebración de una verbena en Segovia, patrocinada por el gobernador, para recaudar fondos con destino a los damnificados por los temporales de Marruecos, ha dado ocasión para que se ponga de manifiesto que entre una parte de los alumnos de la Academia de Artillería no se ha restablecido la disciplina.

Se ha dado al acto de referencia un carácter e interpretación inadmisibles, poniéndose de manifiesto el desafecto al Gobierno o casi más particularmente a su jefe.

Ha habido por parte de los alumnos acuerdos previos y se ha ejercido coacción sobre muchas personas que se proponían asistir a la fiesta, manifestándose todo ello, no obstante, el tacto desplegado por el coronel director de la Academia, en un movimiento completamente contrario a lo que debe ser la vida militar.

El ministro de la Guerra, de acuerdo con el Presidente, ha tomado las medidas de rigor, que en parte publicará el «Diario Oficial» de hoy.

Ambos se proponen limpiar de elementos perturbadores la ciudad de Segovia, donde ha retonado la planta que, al parecer, estaba extinguida con las sanciones impuestas aún no hace un año y que fueron condonadas amplia y generosamente con la esperanza de que esto, más que el rigor, influyera en la conducta futura de todos.

Por la importancia del caso, el Gobierno estima conveniente informar al país, bien seguro de que contará con su apoyo.

Se ha nombrado un juez instructor y es de esperar que cada cual declare gallardamente en extinción de que sufra retraso o pérdida definitivamente la carrera, las personas que merecen estas sanciones por su conducta.

Sanciones

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una circular suspendiendo los exámenes de final de curso en la Academia de Artillería de Segovia.

Las clases se prorrogarán hasta que se verifiquen los exámenes.

El capitán general de la séptima región nombrará un juez especial instructor que abrirá una información rápida para averiguar lo ocurrido con motivo de una fiesta benéfica celebrada el 19 del actual en Segovia y depurar responsabilidades sobre incidentes y coacciones cometidas con ocasión de la misma.

En el caso de que de esta diligencia resultara que había habido acto escolar militar, se formará un tribunal que lo constituirán el gobernador militar de Segovia, el coronel director de la Academia y el juez militar, los cuales propondrán la baja o expulsión de la Academia de los culpables, según los casos.

Esto sin perjuicio de mayor responsabilidad si hubiese habido faltas contra la disciplina.

Este tribunal elevará al ministerio de la Guerra un informe completo y documentado, con carácter reservado, en el que conste el comportamiento que en este asunto hayan tenido las autoridades y los jefes y oficiales de la guarnición.

Madrid 22 de Julio.—EL DUQUE DE TETUÁN.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que desde primero de Enero se regule la venta de legía líquida.

Cardenal

Sevilla.—De esta noche a mañana saldrá el Cardenal Hundain para Madrid.

Era su propósito dirigirse a Pamplona donde permanecerá el resto del verano, pero es posible que antes se llegue a Toledo a visitar a su hermano en Cardenalato.

De Córdoba

En la «Gaceta» se publica el anuncio para la provisión en turno de oposición entre auxiliares de la cátedra de Historia de la literatura española vacante en el Instituto de Segunda Enseñanza de Cabra.

Comida

En el ministerio de Estado ha sido hoy obsequiado con una comida el embajador de la República de Cuba señor García Kholy.

Los comensales han sido el marqués de Estella, dicho embajador, el alto personal del ministerio y el de la embajada.

El marqués de Estella entregó al embajador las plumas con que se había firmado el reciente tratado.

Fomento

Una comisión de Zamora ha visitado al ministro de Fomento para pedirle la construcción en Ferrerueta de una estación de ferrocarril.

También le pidieron la construcción de un puente.

El conocido socialista y alcalde de Mieres señor Llanaez pidió que se arbitrasen recursos para solucionar la crisis obrera.

Callejo

El ministro de Instrucción Pública fué visitado por una comisión de Socuellamos que le pidió la construcción de un grupo escolar.

Nota oficiosa

El ministro de Fomento ha facilitado hoy una nota oficiosa que dice: Algunos periódicos al ocuparse de la reunión última celebrada por la Junta de puertos no se ajustan en la información a la verdad.

No es exacto la clasificación que hacen y al hablar de la discusión de los temas no demuestran hallarse bien informados.

No se trató en la reunión de soluciones sino de un estudio de carácter nacional y algo referente a tarifas y gastos que no afecta al presupuesto extraordinario, pues puede haber modificaciones por baja en las subastas y por necesidades en cada caso.

Además sobre todo ello tienen aún que dar informe definitivo las Juntas de obras de puertos.

La C. U.

El tesorero del Patronato de la Ciudad Universitaria y el nuevo inventor se entrevistaron con el ministro de Instrucción Pública conferenciando sobre la adquisición de títulos de la Deuda para el capital del Patronato.

Han adquirido papel por valor de 1.100.000 pesetas.

Aunós

El ministro del Trabajo conferenció con Hermosa.

Le visitó el Gobernador civil de Logroño.

Aunós ha presidido hoy el Consejo Social. Se acordó publicar las leyes educadoras sociales.

Ponte

Valladolid.—Llegó el ministro de Gracia y Justicia acompañado de el Director de Justicia y del señor López Peces.

Atraco a mano armada

Zaragoza.—En el paseo de Mina, fué atracado por unos desconocidos el cobrador Benito Salvachica al que robaron dos mil pesetas.

Un niño de pocos años que presenció el hecho llamado Agustín Uncilla dió voces de auxilio. Los ladrones dispararon contra él hiriéndole gravemente en la cabeza.

La policía está dando una batida en busca de los ladrones.

En los primeros instantes se dijo que el valeroso niño Agustín había muerto, no siendo exacto.

Se halla gravísimo. Se le ha hecho la trepanación.

El hecho ha producido gran indignación.

ECOS PALATINOS

De hoy

San Sebastián.—El Rey paseó hoy a bordo de una gasolinera.

También pasaron los infantes. Se han celebrado los funerales por el alma del exsenador Elósegui.

En las pruebas de circuito han tomado parte 16 automóviles.

El de más velocidad fué el conducido por Matesari.

El público vió estas carreras emocionadas.

Se han celebrado funerales en sufragio del Rey de Rumania.

El Rey estuvo en los funerales representado por el infante don Alfonso y el gobierno por el gobernador civil.

Asistieron muchos diplomáticos.

Infantes

Zaragoza.—Llegaron los infantes don Carlos y doña María Luisa de Orleans de paso para Panticosa. En la estación le esperaban todas las autoridades.

Los obreros de Barcelona

Nota oficiosa

Otra nueva dificultad se ofrece al Gobierno en los comienzos del estío, pero como los anteriores se procura vencerla a fuerza de serenidad y con la aplicación del espíritu de la ley.

Se trata de desavenencias surgidas entre los obreros de Barcelona y las autoridades con motivo de la aplicación de los principios de la ley relativa a la constitución de los Comités Paritarios.

Las antiguas organizaciones sindicalistas muéstranse intransigentes en cuanto se refiere a la proporción de otras en los expresados Comités.

El Gobierno no accederá a ello y acaso se origine una huelga entre los obreros pertenecientes a las primeras, a la que se hará frente con serenidad y seguramente con la cooperación que preste el espíritu público, que ahora tiene conocimiento y está alentado por los deberes que impone la ciudadanía.

Barcelona

El Nuncio

El Excmo. señor Nuncio Apostólico, Monseñor Tedeschini, embarcará hoy a bordo del «Jaime I», a fin de llegar en la mañana del domingo a Palma de Mallorca, para la consagración del nuevo Obispo de Vich, Reverendo P. Perelló, que será el día 25, fiesta del Apóstol Santiago, a las ocho y media de la mañana en aquella Santa Iglesia Catedral Basílica.

Acompañarán al Nuncio de Su Santidad el señor Obispo de Barcelona Dr. Miralles, una comisión del Ilustrísimo Cobildo de Vich, otra del Excelentísimo Ayuntamiento de la misma ciudad presidida por el alcalde y otras numerosas personalidades que van a Mallorca para asistir a la solemne ceremonia.

Indeseables

Han sido detenidos Julio Leonis y Magdalena Magarit por indeseables.

Cronista

Esta tarde se constituirá el comité paritario de la industria textil.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente!

Amortizando plazas hasta la extinción del aumento habido en la plantilla de fuerzas regulares de Marruecos.

Recompensas a personal de clases y soldados de artillería por muertos de campaña.

Derogando una disposición de 22 de Abril último relativa a fuerzas regulares de Marruecos.

Queda en situación de reemplazo por herido el teniente de artillería D. Pedro Sánchez Cantero.

Queda en situación de supernumerario sin sueldo el farmacéutico don Manuel Jerez Olivares.

Expediente para la concesión de la cruz laureada al capitán don Rafael Cotias Garrido.

Domador herido

Anoche ocurrió en el «Zoo Circus» un suceso que impresionó vivamente al público.

El domador Jesús Vargas trabajaba en una jaula con nueve leones. Al terminar sus trabajos arriesgadísimo, el público aplaudió con entusiasmo a Vargas, y este metió entonces uno de sus brazos en la boca de una leona.

En un descuido del domador, la fiera hizo presa y tiró varios formidables zarzapos a Vargas.

También acudieron los restantes leones y se produjo una emocionante lucha entre las fieras y el domador, que pugnaba por evadirse del peligro.

Varios artistas de la compañía, en vista de la gravedad del momento, penetraron en el interior de la jaula de los leones y con láticos y disparando tiros de pólvora, consiguieron reducir a las fieras, sacando al desgraciado domador.

Vargas sufrió conmoción cerebral y varias heridas graves en distintas partes del cuerpo.

El público se precipitó hacia las puertas del circo para ganar a toda prisa la calle, produciéndose gran tumulto y desmayándose algunas señoras.

Marruecos

Licenciados

El total de licenciados es de 20 382, de los cuales 8.162 son de la guarnición de Ceuta y Tetuán, 4.093 de la de Laroche y 8.127 de la de Melilla.

Cordobeses

Melilla.—En el vapor correo de Málaga salen hoy para la provincia de Córdoba 320 soldados licenciados.

Soldado muerto

Tetuán.—El tren que regresaba de Ben Karrich a Tetuán, antes de llegar a Laucien y en las proximidades del Mogote, arrolló a un camión de Intendencia que se hallaba detenido en la vía por falta de gasolina.

El choque fué violentísimo, siendo despedido el ayudante del chófer, soldado de la sexta compañía de Intendencia, Julián Samper García, que resultó con gravísimas heridas. Momentos después, dejaba de existir.

Extranjero

Daudet

Paris.—El corresponsal de un periódico de Bruselas dice que la policía tuvo confidencias de que Daudet se hallaba en Namur. Acudió y Daudet se había evaporado.

Del Magisterio

Han ascendido: a 6,000 pesetas la maestra doña Ana Alvarez Paso, de Córdoba; a 5,000 don Francisco Rojano Almansa, de Almodóvar del Río, y a 2,500 a don José López Castillo, de Cañete de las Torres.

—Los maestros don Juan Zafra Moreno y doña Natalia García Rodríguez, solicitan tomar parte en las oposiciones restringidas.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 25 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	3'68 ptas.
Idem sin hueso	5'12 »
Ternera con hueso	4'20 »
Idem sin hueso	5'80 »
Macho	2'90 »

Registro del 23 de Julio de 1927.—Semana del 24 al 30 de Julio.

RESES MAYORES

D. Gaspar Rojas, 8 a 3'44 pesetas; don José Laguna, 4 a 3'44; don Juan Cañadas, 1 a 3'44; D. Miguel Riobó, 5 a 3'44; don Esteban Díaz, 1 a 3'44; don Ricardo López, 2 a 3'45; D. Francisco Riobó, 6 a 3'45; don Antonio Pino, 6 a 3'46; don Francisco Martínez, resto, a 3'46.

TERNERAS

D. Rafael Enriquez, 3 a 4'00; don Esteban Díaz, 2 a 4'00.

MENORES

D. Francisco Cáceres, 2 a 2'35; don José Sánchez, 6 a 2'35; don Sandalio Vidal, 5 a 2'35; don José Mengual, 30 a 2'37; don José Valera, 14 a 2'38; don Juan Ariza, 8 a 2'38; don José Sánchez, 6 a 2'41; don Sandalio Vidal, 10 a 2'43; don Joaquín Natera, 30 a 2'42; don Francisco Martínez, resto, a 2'43.

Los precios libres para el entrador son:

De 3'19 a 3'21 pesetas para el ganado vacuno; a 3'60 para terneras; de 2'10 a 2'18 para lanar y cabrío.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS.—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta. Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 81.—Teléfono, núm. 325

Número suelto

10

Céntimos

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y REQUERIM-
IENTOS MORTUORIOS:
en sus distintas sec-
ciones y pliegos

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'40. En Avisos útiles, a 0'20. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'35.—Anuncios especiales o que sean clasificados por el anunciante, dentro de cada grupo, agencias, artículos literarios y análogos, que van sujetos a la publicación de las columnas, y se cobra cada 1/4 de línea, por las convenciones.—Elaboración del 10 por 100 en las pruebas de cada fecha a las impresiones.

MORTUORIOS Precio de los ejemplares: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada uno; encabezando las siguientes columnas, 80; si pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 40.—Anuncio de avisos de 15 líneas. 1 peseta línea. Plana entera, 1.500 pesetas. Segunda plana, 800, y tercera plana, 500. Media plana, 300. Cuarto de plana, 150. Anuncio de avisos de 15 líneas en esta tarifa se cobra por 100 de descuento y por las copias a los colportadores 2'50 por cada copia. El precio de cada ejemplar de una plana o media, cuyos distribuidores son mayores.



Bicicletas garantizadas para jóvenes de 6 a 15 años desde pesetas 109
Idem Idem para caballeros 123

VENTA SIN INTERMEDIARIOS
M. H. MAGUIRE, CYCLES MANUFACTURER
EIBAR (Guipúzcoa)



AVISO A LOS CATOLICOS

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del Santísimo Cristo de la Agonía. Estas preciosas imágenes, además de estar benditas, tienen la particularidad de ser luminosas y visibles en la oscuridad, gracias a un procedimiento científico.

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles gratuitamente escribiendo en seguida a Institución Católica, Apartado Correos 10.058, Madrid.



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

(Dirección general en España: RAPIDA, S. A.)
AVIÑO, 9 - APARTADO, 738 - BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Pianos y Autopianos: Samuet, Maristany
y de otras muy acreditadas marcas.—Desde 50 pesetas al mes.—Rollos de 88 notas.—Gramófonos.—Discos.—Instrumentos de música, para Bandas y Orquesta.—Cuerdas y accesorios.—Aparatos luminosos LOT.—RADIO-TELEFONIA.—Aparatos garantizados desde 200 pesetas para oír en ALTA VOZ.—Bombillas eléctricas, superiores, DESDE 1,20 pesetas.

Salón de Música Etcétera. - León y Llerena, 17 - Jaén



NOGAT
Producto especial MATA RATAS

El mata ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones.

Se vende a 50 céntimos el paquete en Farmacias y Droguerías.

Agente: Vidal y Ritas. Moncada, 21. Barcelona.



La ciencia española presenta

Elixir CALLOL

Antiguo remedio para el dolor de cabeza y migrañas.

Indicaciones: Migrañas, dolores de cabeza, resaca de alcohol, etc.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobo y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precio convencional por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Ceboi, Port Auhur y Viadivosock.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Cristóbal, mr., Cristóbal, vg. y mr.
Jubileo Circular.—Mañana en Santiago, por una devota.
Teques de Alba. A las 3 30.
Teques de oraciones. A las 8 00.
Teques de éximas. A las 9.
Escriban.—Todos los días manifeste.

CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las cinco.
El Carme (Puerta Nueva) — Solemnidad novena a la Santísima Virgen del Carme, a las ocho de la tarde, predicando en ella el R. P. Vicario María Berdo. Por la mañana a las ocho, misa con manifeste.
San R. Fac.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones se tendrá el plados y acostumbra a ejercerlo en honor del Inefable Qui toditi en el que hará la platina el señor Capellán. Se ruega la asistencia de los confrades y del grupo de Marías de aquel Sgarlo. Estos cultos se celebran a intención de D. Salvador Galván Reix y señora.
Nota.—En esta iglesia se dicen de misas diarias, una a las ocho, y otra a las nueve, en el primer día de la pánica sobre el santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.
Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días del glorioso Arcángel, los viernes, el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.
Otra.—El día 27, a las nueve, Misas resada en el altar de los Santos Médicos, y después del Santo Rosario ejercicio del octavo día de novena a dichos Santos Mártires, a intención de su Cofradía.



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MÁRMOL
Orfebrería y Construcciones de Altares
Alvaro de Bazas, 9 y 11.—Granada
OFICINA DE SU FRESQUEDAD

Galletas Playa de Inven- rable calidad, fabricadas en Girona y Valencia.

MARIS FLAJA de leche, exquisitas para niños y personas debilitadas. De venta en Conserjes y Confiterías Representación Casa Posa. Eix. 1.

CHINCHES

Una frasca patentada de KANTROL extirpa los CHINCHES para siempre. Premiada en todas las Exposiciones de Higiene y reconocida como el mejor antichincho del mundo. Prospectos y venta: Alfonso Mellas. Píza Almagra, 84; Droguería.—Córdoba.

Dorados. - Restauración de Imágenes
RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
Pérez de Castro, 6 - Córdoba

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (ESTOMAL)

Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas de niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimientos, la distensión y hinchazón del estómago, siendo útilísimo en sus partes para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Etcétera
Agrupada, 8, 311
Madrid

Para suscripciones a la redacción del *Avance*, Ambrosio de Morales 6, Cóg. 6, 6.

Conferencias para señoras

Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para señoras, por el P. Conejos, S. J.. Dos tomos en tela, nueve pesetas.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usada por higiene y para evitar contagios

Fernando Gujo

DENTISTA

Calle Gendamar sin número

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	45 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	37 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	20 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	28 90
Oscilación	17 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	11 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	746 10
Temperatura a la sombra	24 80
Temperatura de termómetro húmedo	16 40
Temperatura de vapor	9 10
Humedad relativa	40 00
Estado del Cielo	Des. J. c.
Dirección del viento	0.
Fuerza	Vnt. n.
Recorrido en 24 horas	228 00